

## 江苏工人报理事会

江苏工人报理事会自1997年诞生至今,伴随江苏经济社会发展,紧跟我省工运事业前进步伐,走过了18年不平凡的历程。在省领导、全总领导、省总工会领导的关心支持下,会员单位不断发展壮大,一批“全国五一劳动奖状”、“全国模范劳动关系和谐企业”、“全国模范职工之家”、“全国劳动模范”单位,“江苏省工会工作模范市、县(市)、区”单位,以及江苏50强企业单位先后加入本报理事会。

江苏工人报理事会,坚持“合作、发展、共赢”宗旨,为各成员单位宣传报道劳模先进、“全国品牌和企业文化等提供服务;理事单位为报社提供优质稿件和报道线索,做好订阅报捐用报工作,援助支持办报事业,共同闯出了一条“携手合作,共同发展”之路。《江苏工人报》发行量实现了连续十多年递增,日发行量超过15万份,成为我省宣传职工群众、宣传工运事业、宣传企业发展的主流强势媒体。

## 江苏工人报理事会理事单位

(排名按加入先后)

江苏省邮政工会  
江苏省电信公司工会  
江苏省电力公司工会  
中国石化金陵石化分公司工会  
南京新街口百货商店股份公司  
江苏中烟工业有限责任公司  
南京卷烟厂  
南京钢铁联合有限公司工会  
中国石化扬子石化公司工会  
熊猫电子集团有限公司工会  
中国东方航空江苏有限公司工会  
南车南京浦镇车辆有限公司工会  
江苏省农垦集团有限公司工会  
中国石化南京化学工业有限公司工会  
江苏省盐业集团公司  
江苏省电力公司苏州供电公司  
中国工会  
江苏常熟发电有限公司  
中国石化仪征化纤股份有限公司工会  
江苏中烟工业有限责任公司  
徐州卷烟厂  
徐州矿务集团工会  
徐州工程机械集团有限公司工会  
国电谏壁发电厂  
江苏新海发电有限公司  
南通回力橡胶有限公司  
江苏省电力公司无锡供电公司  
江阴澄泽特钢钢铁有限公司工会  
中船澄西船舶修造有限公司工会  
张家港总工会  
吴江区委总工会  
江阴市总工会  
宜兴市总工会

## 江苏工人报

江苏工人报理事会办公室  
电话:025-83279188  
电邮:jsgrbphoto@163.com  
地址:南京市上海路156号  
邮编:210024  
江苏工人报新闻网  
网址:www.jsgrb.com

## 江苏省公务员招录开考

平均每36个人竞争1个岗位

三类职位统一考《行政职业能力测验》、《申论》两科,原《公共基础知识》中相关内容以常识判断的形式纳入《行政职业能力测验》中考查。为与考试科目调整相适应,《行政职业能力测验》时间也由原来的1小时30分钟增加至2小时。

省公务员局人士表示,将两门并成一门,是为增加考试安全性和科学性。公务员考试不同于高考,

也不同于专业技术资格考试,它重点考查的不是知识和知识点,而是测量能力和基本素质。将两门科目整合,能避免考试内容冗杂,也与中央国家机关和其他省公务员招录考试保持一致。

中午11点铃响起,考生们陆续走出考场。据考生回忆,今年《行测》时政浓且涉及面广,“十三五规划”、“人民币入篮”、“一

带一路”等时政热点都有考到。值得注意的是,今年的试题还将很多与日常生活相关的现象作为考点日整合,如“路怒症”、“功利性阅读”等。另外,江苏民歌《茉莉花》也出现在了试卷中。

下午《申论》主题则是家风、德仁,其最后一道论述题要求考生围绕“一家仁,一国兴仁;一家让,一国兴让”写篇议论文。这也让那些

## 南京新型职业农民可评“职称”

本报讯(记者朱波)记者日前从南京市政府获悉:3月20日起实施的《南京市新型职业农民认定管理办法》(试行),将分初、中、高三个等级,对农业从业者进行新型职业农民认定,并颁发证书,同时建全市新型职业农民信息档案。

新型职业农民评“职称”将分生产经营型、专业技能型和公共服务型三种类型,进行初、中、高三个级别的认定,目前南京的认定重点是生产经营型,即长期从事农业生产、有一定产业规模、文化素质较高的现代农业从业者,主要指专业大户、家庭农场主、农民合作社带头人、农业企业负责人等;专业技能型主要是农业工人、农业雇员等;公共服务型主要是农村信息员、农村经纪人、农机服务人员、统防统治植保员、村级动物防疫员等。生产经营型评“初级职称”,学历不低于初中文化水平,具备一定的种养殖规模,家庭人均年可支配收入不低于本区农民人均年可支配收入;专业技能型评“中级职称”,学历不低于高中或中专文化水平,具备一定的种养殖规模,家庭人均年可支配收入达到本区农民人均年可支配收入的2倍以上,专业技能培训学

将《申论》考题押宝在热点政策、民生话题的培训机构直呼“没想到”。

公务员考试社会关注度高,任何一个小问题都有可能引发社会矛盾。为了确保此次考试零事故、零差错,记者了解到,今年我省进一步加强了防作弊技术和手段的应用,考场屏蔽仪实现全覆盖,公安民警协助查验考生身份。另外,还建立健全公务员录用报考者诚信档案,严厉打击考试违规违纪行为。

此次笔试成绩及最低合格分数线于4月上旬公布,有关部门将在笔试合格人员中,从高分到低分按计划录用人数3倍的比例确定参加面试的人选。

时不低于48学时,能示范带动10个以上农户从事相关产业。而“高级职称”,学历不低于大专文化水平,具备一定的种养殖规模,家庭人均年可支配收入达到本区农民人均年可支配收入的3倍以上,专业技能培训学时不低于72学时,能示范带动20个以上农户从事相关产业。

申请新型职业农民“职称”需符合一些基本条件,包括年龄60周岁以下,初中及以上文化程度;本市户籍人员,或在本市有合法稳定住所且合法稳定从事农业生产经营服务2年以上、具有示范带动效应的外市户籍人员等。该市将对新型职业农民“评职称”实行动态管理,每两年复审一次,如发生农产品质量安全事件、骗取财政支农惠农补贴资金、破坏生态环境等行为,将注销新型职业农民证书,并不再享受相关扶持政策。

据了解,新型职业农民认定程序为:符合申报条件的农业从业者提出申请,经所在村(社区)、镇街农业综合服务中心核实推荐,由所在区人民政府或人民政府授权区农业行政主管部门审核合格,并经公示无异议后,方可认定为新型职业农民,颁发新型职业农民证书。

## 我省住房公积金已覆盖1014万人

本报讯(记者万森)公积金在支持缴存职工合理住房消费需求、改善住房条件和促进房地产市场去库存、服务房地产市场平稳健康发展等方面发挥了重要作用。记者昨天从省住建厅获悉,“十二五”期间,我省住房公积金制度覆盖面扩大至1014万人,共向100万户职工家庭发放公积金贷款3000亿元,职工直接提取用于买房、还贷、支付房租等住房消费2600亿元,两项合计5600亿元。

据了解,“十二五”期间,我省在全国率先建成了省级公积

金监管和决策信息系统,率先实行第三方审计制度,率先发布住房公积金年度信息公报,住房公积金管理的规范化、科学化水平进一步提升。省住建厅有关负责人表示,“十三五”期间,我省将不断扩大公积金归集覆盖面,提高公积金使用效率,增强风险防范能力,切实发挥好公积金的住房金融和住房保障作用。同时,还将力争在提高农民工等中低收入群体的住房金融服务水平和消化库存、稳定房地产市场等方面再有新成效。

## 工匠精神从培养劳动习惯做起

关育兵 文 天成 绘



“工匠精神”一词被写入今年的政府工作报告,连日来引发热议。8日下午,很多人大代表呼吁:孩子从小就要养成劳动习惯,培育“工匠精神”。(3月9日《南方日报》)

制造业是经济的基础,要实现大国制造的目标,就需要一批技术熟练的产业工人。造得出原子弹却造不出圆珠笔芯,很重要的一个原因,就是缺乏技术精湛的工匠。而缺乏工匠更严重的是缺乏一种工匠精神。

现在很多学校都取消了劳技课,很多孩子不用动手,也不会动手;不愿劳动,也不会劳动。在基础教育阶段,就没有养成劳动习惯,将来又怎么会向用型转变呢?

别以为动手能力、劳动习惯,只会影响工匠的培养,事实上,这也会影响许多孩子将来的成就。知识英雄比尔·盖茨、互联网巨子扎克伯格等新时代的骄子,他们不仅会动

脑,也会动手,正是动手和动脑的结合,才为他们事业的成功、人生辉煌创造了条件。

有媒体报道,个别企业月薪上万元的岗位招不到熟练的产业工人。可是,反观他们的招聘条件,又不难发现,在对工匠上和对待人才上,企业的诚意是有差异的。要把工匠当作人才看待,这是企业应有的理念,也是地方应有的新型人才观。要努力改变工匠低人一等的思想,为他们创造更舒适的工作和生活环境。不从这些方面努力,不真正尊重工匠,即使扯破了嗓子,喊破了喉咙,也难以改变工匠欠缺的现状,也不会有真正工匠精神的出现。

体力劳动与脑力劳动同等光荣,这是我们今天应有的理念。因为工匠不仅是体力劳动者,更多的时候也是脑力劳动者。如果更是埋怨毕业生想当白领、不想当蓝领的浮躁,而不反思企业、社会对蓝领的轻视,工匠精神的培养就无从谈起!(信箱:jsgrb\_liu@163.com)

红豆集团总裁周海江表示  
企业应增强守法经营意识

系。当下一些负面政商关系效应的扩大,也给正常政商往来带来压力和影响。良性政商关系禁止的是钱权交易、权力寻租、利益输送,并不是要相互隔绝隔离开来。习总书记用“亲”、“清”两字概括新型政商关系,言简意赅,富含哲理,意义重大,纠正了人们长期以来对政商关系的模糊

认识和错误行为。他提出,构建良性政商关系,要从政府和企业两个层面推进。在政府层面,要倡导和构建法治型的政商关系,以法定制度为中心,办事按制度,胜负靠竞争;由过去的“政府决定市场”变为“市场决定政府”。在企业层面,要强化守法意识,自觉依法治企,规范经营行为。

## 对弃婴和流浪儿实行先救治后结算

## 南京切实维护困境未成年人合法权益

双方重残、重病等原因导致监护人无力履行监护职责的未成年人,重残、重病未成年人,长期在外流浪的未成年人以及其他特殊困难的未成年人。

对于监护缺失的未成年人,南京将按照该市社会散居孤儿基本生活费100%的标准发放生活费补助;对于监护人无力履行监护职责的未成年人,如不享受低保,将按照社会散居孤儿基本生活费80%的标准发放生活费补助;对家庭无稳定收入的重残未成年人,将参照低保标准100%发放生活救助金;对家庭有稳定收入但低于最

低生活保障标准的重残未成年人,将参照低保标准补足差额。

在医疗康复保障方面,南京将把符合条件的困境未成年人纳入新型农村合作医疗、城镇居民基本医疗保险。南京还将实行贫困家庭未成年人重大疾病慈善救助制度,对符合条件的患者医保范围内的医疗和康复训练费用,个人自付部分由省、市、区未成年人大病慈善救助资金分别按规定比例资助。

此外,南京还将将低保、残、贫困未成年人就学资助计划,将困境未成年人优先纳入教育资助体系,切实保障其受教育权利。

其间,虽然派出所接警前来处理,但也未能有效制止。

得知反家暴法于3月1日起正式施行,家庭暴力的受害人可以向法院申请人身安全保护令,小芸看到了希望。3月8日,小芸向邗江区法院提出了人身安全保护令申请。邗江区法院受理后,经审查,确定她的申请符合反家暴法规定的发出人身安全保护令的条件。因此,法院作出了人身安全保护裁定。

警惕!外周血管疾病发病率上升  
专家提醒:九成可介入治疗

脉血管病变,其中内脏动脉瘤、外周血管动脉瘤、盆腔动脉瘤、腋动脉瘤等都会引起腹部的急性剧烈疼痛。主动脉夹层则常常表现为胸背部疼痛,排除心梗外也要考虑有可能是外周血管疾病。

发病率上升,九成可介入手术治疗

秦永林副主任医师介绍,近年来外周血管疾病的发病率明显上升,七十岁以上的老年患者血管出现动脉硬化、狭窄、闭塞等较多,有“三高”的年轻患者出现血管病变的比例也在明显上升。

虽然外周血管疾病的发病率及致死率较高,但九成外周血管疾病可通过介入手术微创治疗。“中大医院每年完成600余台血管疾病手术,其中外周血管疾病手术有400台,这些患者通过介入微创手术都能缓解病痛,最终康复出院。对外周血管疾病的治疗主要是改善血流,减缓疼痛,抑制疾病进展,预防或治疗溃疡和坏疽,防止心血管并发症或死亡。”邓刚介绍,血管介入手术可以避免患者器官功能的衰竭及缺失,截肢患者的数量也明显下降。

腿部症状要重视,预防需改变生活方式

有的老年人走路容易没劲或腿疼,走一小段就得休息,很多人都以为这是正常的现象,还有人会选择去看骨科或神经科,可是怎么也看不到。邓钢主任医师解释,把外周血管病引起的腿部症状当成老年慢性病,容易延误诊治良机。

据权威统计,当下肢缺血性疾病病情发展至严重肢体缺血期时,自然病程1年后,达25%的患者截肢。专家提醒,当老年人出现间歇性跛行,经过骨科和神经科治疗仍然不见效果,很有可能是血管堵住了,应该考虑去看血管外科。秦永林介绍,下肢缺血性疾病是周围血管疾病中最常见的一种,吸烟、糖尿病、血脂异常、高血压、高龄都易导致发病。专家建议,预防外周血管疾病,首先要严格戒烟。长期吸烟使得血液粘稠度高,肢体易形成血栓;其次要调整饮食结构,避免过饥过饱,多喝水或淡茶水,防止高血脂症与动脉硬化;再次适度运动,避免寒冷与外伤。同时要预防足癣、甲沟炎等足病,防止细菌及毒素的感染。

本报讯(记者罗刚)备受关注的2016年江苏省公务员招录考试笔试,12日在全省14个考区、169个考点同时开考。来自省人社厅、省公务员局的数据显示:今年全省参加笔试的考生有27.1万人,共招录7388名公务员和参照管理单位工作人员,平均每36个人竞争1个岗位。

12日早晨8点刚过,记者就来到南京林业大学考点,此时已有数百名考生在考场外等候。记者注意到,有不少考生一边吃着早饭,一边还不忘再看一眼手中的复习资料。今年省考有一个新变化,就是笔试公共科目有所调整,A、B、C



中船澄西杯新闻摄影季赛

本报讯(通讯员卓之敏)“习近平总书记3月4日在全国政协联组讨论会上用‘亲’‘清’两字定调新型政商关系,在全国民营企业中引起强烈反响和共鸣。”全国工商联副主席、红豆集团党委书记、总裁周海江日前表示,构建良性政商关系,要从政府和企业的两个层面推进。对企业而言,要强化守法意识,自觉依法治企,规范经营行为。

周海江说,古今中外,政商关系往往都是“剪不断理还乱”的复杂关

本报讯(通讯员施忠记者赵叶舟)记者从南京民政部门了解到,今年年底前,南京将建立较为完善的困境未成年人分类保障体系,落实弃婴和流浪乞讨未成年疾病患者的发现、护送、救治机制,对弃婴和流浪乞讨未成年病人的医疗救治实行首诊负责制和先救治后结算。

根据南京市人民政府关于完善困境未成年人分类保障制度的实施意见,困境未成年人的分类保护对象分为六类,包括失去父母的孤儿,因父母双方长期服刑等原因导致监护缺失的未成年人,因父母

## 扬州发出首份“反家暴保护令”

本报讯(记者王槐文)日前,扬州市邗江区法院依据《中华人民共和国反家庭暴力法》的相关规定,作出人身安全保护裁定,禁止阿金(化名)对妻子小芸(化名)实施家庭暴力,禁止阿金言语骚扰或行动威胁小芸及相关近亲属。据了解,这是反家暴法施行以来,扬州发出的首份人身安全保护令。

本报讯(通讯员崔玉艳程守勤记者徐囡)中科院一名产妇之死让“主动脉夹层”一词走进公众视野。3月12日,记者从东南大学附属中大医院集团外周血管疾病介入治疗研讨会上获悉,近年来,包括“主动脉夹层”在内的各种外周血管疾病发病率明显上升。虽然发病率及致死率高,但九成外周血管疾病可通过介入手术微创治疗。该院介入与血管外科邓钢主任医师提醒,出现间歇性跛行、脚痛、脚冷要小心中动脉闭塞;无诱因的胸背部疼痛、剧烈腹痛也要排查是否有外周血管疾病,只有早发现早治疗,才能大大降低致死率或死亡率。

都是外周血管疾病,症状大不同

76岁的刘大爷患有脑梗,平时活动少。老人最近觉得脚痛,脚冷,还出现了间歇性跛行,确诊为“下肢动脉闭塞”;27岁李某突然胸痛不适入院,开始以为是心梗,经CT血管增强检查确诊为“主动脉夹层”;56岁张阿姨出现不明原因的急性剧烈腹痛,以为是胃肠问题,却原来是腹主动脉瘤增大压迫椎体导致下腹部剧痛……

邓钢表示,这些患者虽然症状不同,但都属外周血管疾病。据介绍,供应四肢血液的血管称为外周血管,主要包括静脉血管病变及动